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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру
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Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України
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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України вітаю 

учасників Міжнародної науково-

практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного захисту», 

яка традиційно щороку проводиться 

в нашому закладі вищої освіти. 

Цей науковий форум – це 

відповідь викликам сьогодення, а 

його аспекти, які будуть обговорені 

під час роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі. 

Роки незламного опору українського народу військовій агресії рф 

сформували новий досвід для наших рятувальних підрозділів. Наші герої-

рятувальники сьогодні працюють у таких реаліях, де спектр надзвичайних 

ситуацій постійно розширюється, а кожна операція з порятунку вимагає не 

лише фаховості, а й надзвичайної мужності під загрозою повторних ударів. 

Складність завдань, що постають перед ДСНС, диктує необхідність 

оперативного впровадження передових наукових розробок безпосередньо у 

практичну діяльність підрозділів. 

Приємно бачити учасників нашої конференції, наших колег, 

однодумців – молодих науковців із Федеративної Республіки Німеччина, 

Республіки Польща, Литовської Республіки, Чеської Республіки та Нігерії. 

Жвавий інтерес до сучасних проблем цивільного захисту свідчить про 

нагальність і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити під 

час роботи наукової платформи. Сьогодні безпековий простір вже не має 

кордонів, а консолідація зусиль у сфері цивільного захисту є ключовою 

умовою для забезпечення сталого розвитку кожної держави. 

Впевнений, що ця конференція надасть можливість продемонструвати 

власний потенціал як досвідченим науковцям, так і тим, хто лише розпочинає 

свій шлях у науці. Конференція покликана стати вагомим внеском у 

поєднання наукової та практичної складових діяльності служби порятунку, а 

також створити сприятливі умови для презентації інноваційних підходів до 

запобігання та реагування на надзвичайні ситуації. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  

 

 

Ректор Національного університету  

цивільного захисту України, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

лауреат Державної премії України в галузі освіти, 

Заслужений працівник освіти України,  

генерал-майор Ігор ТОЛОК 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТОНКОРОЗПИЛЕНОЇ ВОДИ ДЛЯ 

ОСАДЖЕННЯ ДИМУ ПІД ЧАС ВНУТРІШНЬОЇ ПОЖЕЖІ 

 

Микитенко Р.В., курсантка, НУЦЗ України 

НК – Дубінін Д.П., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Осадження диму є одним із важливих напрямів підвищення ефективності 

проведення оперативних дій під час гасіння внутрішніх пожеж. Висока концентрація 

димових газів суттєво ускладнює роботу особового складу, знижує видимість, 

підвищує токсичне навантаження на органи дихання та збільшує ризик втрати 

орієнтації. У зв’язку з цим актуальним є застосування засобів, спрямованих не лише на 

гасіння пожежі, але й на зменшення задимленості газового середовища. Одним із 

перспективних способів осадження диму є використання тонкорозпиленої води (далі – 

ТРВ). Дрібні краплі води мають велику сумарну поверхню, що забезпечує інтенсивну 

взаємодію з частинками диму, а також з газоподібними продуктами горіння. У 

результаті відбувається коагуляція аерозольних частинок, їх укрупнення та подальше 

осадження під дією сили тяжіння.  

Механізм осадження диму при застосуванні ТРВ базується на кількох фізичних 

процесах, зокрема інерційному захопленні частинок, дифузійному перенесенні, 

електростатичній взаємодії та конденсації водяної пари на поверхні частинок диму. 

Сукупна дія цих механізмів сприяє зменшенню концентрації зважених частинок у 

повітрі та зниженню оптичної щільності димового середовища [1‒5]. 

Використання ТРВ для осадження диму має також ефект, пов’язаний із 

локальним охолодженням газового середовища та зниженням температури у зоні 

пожежі. Зменшення температури сприяє стабілізації димових потоків, зниженню 

швидкості підйому гарячих газів та підвищенню ефективності димовидалення. У 

сукупності це покращує видимість, знижує теплове навантаження на особовий склад та 

створює більш безпечні умови для проведення оперативних дій [1‒5]. Таким чином, 

застосування ТРВ як засобу осадження диму є напрямом підвищення ефективності 

пожежогасіння та забезпечення безпеки особового складу.  
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